



大胜世界冠军,折翼的荷兰人更可怕

除了橙色郁金香之外,球迷们说到荷兰队,用得最多的一个昵称就是“飞翔的荷兰人”,他们那种两翼齐飞的攻势足球就像踩着风火轮一样,总是把整个球场搞得风生水起,但结果却往往像他们在2006年世界杯上被葡萄牙淘汰一样无奈。

昨天和意大利队的比赛,荷兰人没有了用来飞翔的翅膀,巴贝尔和罗本都因伤无法上场,很多人都为范巴斯滕的球队感到担心,然而他们却干净利落地以3:0战胜了世界冠军。也许有人说这是偶然,范尼的第一个进球扰乱了意大利人的心绪,但这其中也有着必然——自从世界杯狼烟出局之后,范巴斯滕和他的球队就开始了彻底改造。



和范巴斯滕(左图)比起来,多纳多尼(右图)本场比赛很失败。



洗脑 范巴斯滕敢于“不要脸”

德国世界杯铩羽而归之后,范巴斯滕成为荷兰足球的头号罪人,因为荷兰人也相信“兵熊熊一个,将熊熊一窝”的道理,而且在他们眼中,荷兰国家队里就没有“熊”兵。在那一段时间里,范巴斯滕不止一次地将“让位”提到了桌面上,不过最终,这位荷兰足球历史上最优秀的前锋还是留到了现在,现在看来,这对荷兰足球来说实在是一大幸事。

有了世界杯失败的教训,范巴斯滕开始思考,思考如何让自己坐着的这个位置不会像火山口那样暗流涌动,于是,便有现在的这支荷兰队,一支不同于大家所熟悉的荷兰队。

自从上世纪70年代开始,4-3-3的攻击阵型就是荷兰队的标志,而全攻全守、两翼齐飞的战术则成为荷兰足球最经典的注释。然而就是这样一个总能够打出惊天动地的比赛的攻击阵容,却总也无法帮助荷兰人在世界大赛中夺取锦标,他们最近一次在重量级赛事中夺冠是在1988年的欧洲杯,而那一年,当时的主帅米歇尔斯在决赛圈首战以0:1不敌前苏联队之后,就果断地将4-3-3的阵容变为4-4-2。

作为1988年欧洲杯夺冠那支荷兰队中的主力前锋,范巴斯滕在一直

以来坚持的4-3-3阵型总是得不到好结果的情况下,在本届欧洲杯的预选赛阶段便开始效仿起了米歇尔斯的做法,将更加注重实效的4-4-2阵型作为荷兰队的主打阵型。而这样的变化也确实为荷兰队带来了好处,在全部12场预选赛中,荷兰队仅仅丢掉了5个球,在参加欧洲杯决赛圈的16支球队中名列榜首。

然而,范巴斯滕的改革其实也并非一帆风顺,即便是在荷兰队战绩不错的情况下,范巴斯滕依然遭受到了以教父级人物克鲁伊夫为首的一些前辈的指责,他们认为范巴斯滕率领的这支荷兰队根本配不上橙色的球衣,因为他已经完全背离了荷兰足球赖以成名的全攻全守,而是变得越来越功利,这是一种“不要脸”的打法。即便是在昨天与意大利队的比赛之前,到现场看球的克鲁伊夫还在重复着自己的观点。

所幸的是,范巴斯滕身为荷兰历史上最优秀的前锋,虽然影响力不如克鲁伊夫,但还不至于因为前辈的指责而放弃改革。因此在去年底,范巴斯滕决定将自己的改革再进一步——在与队中极为为核心的球员商讨之后,范巴斯滕决定把球队的阵容变为更加注重攻守平衡的4-2-3-1,也就是昨天战胜意大利队的那套阵容。

范布隆克霍斯特攻入荷兰队的第三球,和第二个进球一样,荷兰队又完成了一次漂亮的防守反击战术。

成长 斯内德们让“腰”杆挺直

一直将克鲁伊夫尊为偶像的范巴斯滕进行这样的改革无疑是需要勇气的,这也是荷兰队出现变化的根本原因,然而同样有一点也是不可忽视的原因,那就是目前这一批荷兰球员的成长,毕竟,再好的战术也需要有能力的球员去实现。

其实,荷兰足球从来就不缺少坚固的铁闸以及攻城拔寨的尖刀,罗纳德·科曼、德波尔兄弟、斯塔姆、范巴斯滕、博格坎普、克鲁伊维特、奥维马斯……对很多球迷而言,能脱口而出一连串荷兰球星的名字,然而这其中,却很少见到当年里杰卡尔德、古力特这样腰杆子很硬的球员,而中场缺少绝对核心,也成为了荷兰队近十年来无法成为世界顶级强队的一个顽疾。

然而昨天,荷兰人的“腰”却异常挺拔——出生于1979年的恩格拉尔和出生于1983年的德容,就像摆放在4名后卫身前的铁闸,完全割断了意大利中场与前锋线之间的联系,而24岁的斯内德、25岁的范德法特以及28岁的库伊特组成的中场攻击群,则让意大利队的后腰以及后卫忙得顾此

失彼。其实,这几名治愈了荷兰人“腰”病的球员中,德容、斯内德、范德法特以及库伊特都是成名已久,但是直到这一次的欧洲杯,他们才让世人见识到了自己真正的才华,这在很大程度上得益于他们在各自俱乐部中的锤炼,特别是斯内德,当年刚刚成名的时候,斯内德就是一个只会放冷炮的远射手,然而在现在的这支荷兰队中,他却已经扮演起了攻防枢纽的角色。

与这几名球员相比,29岁的恩格拉尔则是在一夜之间成为了球星,说句实话,这位效力于荷甲特温特队的球员,在昨天与意大利队的比赛之前,对绝大多数球迷来说都是很陌生的,但是在昨天比赛中无处不在的恩格拉尔却是荷兰队这场大胜中不可或缺的人物,虽然他既没有进球也没有助攻。有消息说,在欧洲杯之前,有球队为恩格拉尔开出了350万欧元的转会身价,然而有了这样的表现,相信不管谁谁想在欧洲杯之后带走恩格拉尔,都要付出8位数的转会费了,而这也反映出了范巴斯滕在用人上的独到眼光。



斯内德攻入第二球瞬间,这个进球也彻底打击了意大利人的士气。

团结 橙衣军团没了肤色之争

有了正确的战术,有了优秀的球员,如果要想赢得最后的胜利,那就还需要一颗团结的心,而这正是荷兰足球一直以来都缺少,但却在这一支荷兰队身上出现了的。

曾经有人说过,天才都是傲慢的,因此天才都是不可相容的,遗憾的是,荷兰足球就是一直天才扎堆,因此即便是克鲁伊夫这样的球场上的伟大人物,也免不了落入场下的勾心斗角。1978年,克鲁伊夫因为与荷兰足协不和,而宣布退出了国家队。到了1982年,克鲁伊夫那一时代的球员已经风华不再,荷兰足球最值得信赖的球员就是“约翰二世”之称的内斯肯斯,然而遗憾的是,内斯肯斯因为荷兰足坛由来已久的阿贾克斯球员和费耶诺德球员之间的历史矛盾,在1981年就宣布了退出国家队。

从此之后,荷兰足球直到“三剑客”时代才重新振作,然而在经过了1988年欧洲杯的亲蜜合作之后,范巴斯滕、古力特以及里杰卡尔德之间的关系也

最糟糕比赛 多纳多尼制造

0:3不敌荷兰,意大利人遭遇惨痛失利。赛后,队长布冯代表全体球员向意大利球迷道歉,然而对于球迷们来说,他们最希望听到的是多纳多尼的道歉,因为这场失利和这位新帅有着直接的关系。

面对预选赛阶段进球最少的荷兰队,意大利人竟然一下子丢掉了3个球,很多人都会不自觉地将对这和卡纳瓦罗的因伤缺席联系起来。不可否认,顶替卡纳瓦罗首发的巴尔扎利在能力上确实有所欠缺,但是造成他和马特拉齐这对中后卫组合狼狈不堪的,其实并不完全是他们的实力,而是多纳多尼的用人。在以前的比赛中,卡纳瓦罗扮演的角色一直是积极上抢,而马特拉齐则在他身后保护,因此卡纳瓦罗受伤后,显然应该选择一个更擅于上抢的球员顶替他的位置,但是多纳多尼却让同样习惯拖后的巴尔扎利首发,结果使得荷兰队的球员可以非常轻松地在意大利队的后卫线



意大利队核心皮尔洛(右)的表现令人失望

前面拿球,而让荷兰人拿球之后,再想去阻挡他们前进,困难是可想而知的。

除了在中后卫的选择上明显不当之外,多纳多尼一度已经被踢出国家队,而且有伤在身的帕努奇安排在首发右后卫的位置上就更加令人意外。35岁的帕努奇显然已经难以胜任右后卫这个需要反复冲刺的位置,而比赛中替补上场的格罗索表现不俗,更让人坚定了应该让赞布罗塔打右后卫,而格

罗索出任左后卫的想法。

战术失策

除了在选择上出现了问题之外,多纳多尼在本场比赛中为意大利队制定的战术同样是造成意大利队失利的一个重要因素。

在昨天与荷兰队的比赛中,意大利队看上去踢的是4-3-2-1,和AC米兰队在联赛中所使用的圣诞树阵型非常相似,这可能也是多纳多尼放弃了状态不错

的德罗西,而在后腰位置上放上了皮尔洛、加图索、安布罗西尼三名AC米兰球员的原因。然而等到比赛开始之后,细心的球迷们都可以发现,意大利队的阵型和AC米兰的圣诞树有着很明显的区别,那就是两名攻击型中场卡莫拉内西和迪纳塔莱基本上都是抱着一条边上下跑动,很少出现在中路,而这也就造成了顶在最前面的托尼和三名后腰之间始终保持着四五十米左右的距离,从而使得托尼根本得不到中场的支援,就像个游魂一样在对方禁区内游荡,也就谈不上创造出什么好的得分良机了。

这样的情况知道卡莫拉内西和迪纳塔莱相继被皮耶罗和卡萨诺换下后才得到好转,但这更加显示了多纳多尼在战术安排上的失败,因为在皮耶罗和卡萨诺上场后意大利攻势加强的一个重要原因就是,无论是皮耶罗还是卡萨诺,他们都更加倾向于在中路活动,从而和托尼之间形成了配合,创造出了一些不错的得分机会。

本报记者 陶晶

离华丽越远 离胜利越近

荷兰人用荷兰豪踢足球时从来没有这种好球,他们激素本来就偏高,这是一场意大利队的失败,却是某种意式足球的胜利:紧凑的防守、坚挺的后腰、效率奇高的反击,多纳多尼一定很纳闷,这是我的队友巴斯滕吗?这是那支一激动就乱来的荷兰队吗?这时全世界所有的意迷疑惑也绝对大于悲伤,因为荷兰队变得冷酷了。

飞翔的荷兰人不可怕,他们飞着自己就会掉下来,砸地上那个大坑就叫

做“无冕之王”;但巴斯滕把华丽的翅膀拆散,组装成了踏实的板车。那天罗本、范尼、范德法特敲开房门时被说成是“战术逼宫”,但最后双方妥协了,一根筋的荷兰人不可怕,学会妥协的荷兰人才可怕。

不管荷兰最后能否夺冠,但从巴斯滕身上看到克林斯曼的影子,少帅在欧洲成为革命推进者,只不过后者鼓励进攻,前者捡起防守。巴斯滕背叛了荷兰足球,离华丽越远,离胜利越近。 李承鹏

超级模仿秀 多帅很失败

必须承认,名字与“多子多福”类似的多纳多尼是一个渴望“接纳”和“模拟”他人成功经验的好学者,只不过类似东施效颦的多“纳”多“拟”,让意大利彻底迷失了自我。

多纳多尼的骨子里流淌着AC米兰的血脉,所以照搬安切洛蒂在AC米兰的“三中场”;同时多纳多尼的视野还很开阔,所以又模仿了穆里尼奥带切尔西的“双边锋”……想象一下,“AC米兰的中场+切尔西的前场”——多么令人心旷神怡的……“PS2”啊!

在安切洛蒂统领的AC米兰,加图索、皮尔洛、安布罗西尼前是卡卡和西多夫;卡莫拉内西虽然也姓“卡”,但毕竟不是卡

卡,迪纳塔莱与西多夫也属于八竿子打不着,即使托尼强于图扎吉,没有卡卡、西多夫,意大利的进攻又如何打出AC米兰的样子?

在穆里尼奥执教的切尔西,双边锋是罗本和乔·科尔,即使单前锋托尼与德罗巴一样强壮有力,卡莫拉内西、迪纳塔莱和罗本、乔·科尔边路突击的能力存在明显差距,更何况意大利三中场中有一个人拥有兰帕德那样的攻击力吗?

典型的“形似而非神似”,多纳多尼蹩脚的模仿秀让意大利变得非驴非马——非AC米兰4321,也非切尔西的433,更非传统的意大利,整个一“米兰西大利”。 董路

唯伊美 VemiH
女子专业瘦身连锁

进入6月份,就正式进入夏天了,该减肥不能再犹豫了。日头烈了,衣服少了,该减肥赶紧了。那么,你能及时找到靠谱减肥方法吗?

夏日瘦身 要快

一周减重9.2斤,惊人效果!

南京某顾客,在2008年5月初,经朋友推荐,来到唯伊美,免费体验后觉得确实不错,浑身很舒服,她管了。决定试试,在唯伊美的指导和帮助下,开始进行按摩减肥。奇迹发生了,一周居然瘦了9.2斤,她自己都不敢相信。

唯伊美纯天然手工按摩整体减肥,健康快速持久

- ◆不打针 不吃药 不用任何仪器
- ◆瘦身保健 标本兼顾
- ◆签约瘦身 无效退款 两年跟踪服务
- ◆见效快 减得多

买一送一 免费体验

即日起,来唯伊美,即可享受徒手按摩整体减肥免费体验!新老顾客送100元享受“买10”周年庆典特价,即送100元顾客额外赠送10次按摩减肥,要瘦身请早行动,还不快行动?

新街口店	84731485 // 84731486 石鼓路42号建华大厦2102室(大洋百货后面)
通济店	84609515 // 84609582 大光路青格里花园(中门)1幢101室(通济门公交站附近,中国银行隔壁)
山西路店	83203900 // 83205378 山西路8号金山大厦B楼24层E座
龙江店	86206997 // 86200797 卓场门大街101号文荟大厦16楼A座(金润发超市旁)

欢迎登陆 www.VemiH.net

杭州(0571) 康乐店: 87043205 中山店: 85301841	上海(021) 徐汇店: 64311798 静安店: 62473873	深圳(0755) 科技园: 82308853 南园店: 82793808	苏州(0512) 观前街: 87505571 三香路店: 88385218	温州(0577) 大南门店: 88889388 时代店: 88991878	宁波(0574) 天一店: 27855858 中山店: 27855877	厦门(0592) 湖滨店: 58991182 禾祥店: 2218458	绍兴(0575) 府前街店: 88110466 昌州店: 83803601	还有更多
--	---	--	---	---	--	---	---	------